

“瘦身”过羊年 节俭成时尚

绚烂的烟花，热闹的春晚，丰盛的年夜饭，是组成春节必不可少的三要素。羊年已至，春节“三兄弟”都已“瘦身”，“过个节俭的中国年”一时成为风尚。

春节放鞭炮是我国的传统习俗，记忆中临近过年，特别是在农村老家过年时，鞭炮声能从下午持续到凌晨，大家竞相以燃放鞭炮迎接新年的到来。“年味”浓了，安全隐患也多了：爆竹蹿上阳台，家里物品付之一炬；居委干部每逢过年就“头大”，生怕烟花爆竹引起事故；驾车通过燃放烟花爆竹的路段，心惊胆战如同“闯雷区”；烟花爆竹燃放过后，空气中弥漫着浓浓的火药味，令人闻之呛鼻……燃放烟花爆竹既产生安全隐患、危害公共安全，又造成环境污染、危害公共安全，又造成环境污

染，应该限放或禁放逐渐成为人们的共识。不放烟花鞭炮并非是破坏传统文化，扮靓夜色的“火树银花”，灯车展、猜灯谜、民俗表演大拜年等丰富的娱乐活动，依然能为群众带来浓浓的年味。

春晚是全球华人除夕夜的一道文化大餐，往年的春晚舞美主打奢华风。2012年，哈文担任春晚导演的第一年，斥资1.5亿将央视一号演播厅的舞台装上LED显示屏，整个舞台华丽度陡升。2013年，舞美在这一程度上继续加大，演播厅的椅子被拆掉不少，舞台直接延伸到观众席中，加上全息投影及席琳·迪翁演唱时的水幕等，舞台造价高达3亿的新闻让业界一片哗然。2015年央视春晚，哈文第三次担任导演。羊年春晚和哈文执

导的前两届春晚相比，还是有不少变化：整体告别奢华风，预算一省再省；加上广电总局“节俭令”的规定，此次羊年春晚的整体风格，将“节俭”贯彻始终。

除夕吃年夜饭，历来是中国人过年的重头戏。近年来，中国人的年夜饭传统正在悄然发生变化。以前日子苦，逢年过节都会把平日攒的钱买些鸡鸭鱼肉来弄几个大菜，给老人和孩子尝一尝。现在生活条件好了，鸡鸭鱼肉一年四季都不缺，过节反而喜欢做些家人喜欢吃的清淡饭菜，在注重主食和副食的基础上，讲究荤素搭配，既养胃又改善营养平衡。自家做的饭菜也挺美味，而且更能够照顾到家人的口味，省钱、健康又放心。

(网摘)

春节期间 水城主副食品价格平稳运行

本报讯 羊年新春，水城消费市场供应充足、价格稳定，迎来购销两旺的“开门红”。从春节期间消费特点来看，新春消费高潮在节前来临，老百姓集中消费，购置年货，各大商圈、商场普遍人气爆棚，销售火爆。

羊年新春的年夜饭主打“好吃不贵”，大众化、特色性、体验式餐饮成为老百姓年夜饭的新潮流。在经历了一轮难熬的“瘦身”之后，水城的

餐饮行业企稳回升，味道越来越家常，价格越来越亲民。春节期间，水城主副食品货源充足、品种丰富。受生产成本上升和节日期间气温变化的影响，蔬菜价格略有上升。春节期间，我区监测的14种蔬菜平均价格为5.61元/公斤，同比去年4.86元/公斤，上升0.75元/公斤。水城货源准备充足，确保了市场供应平稳，抑制了菜价的进一步上涨。

(本报记者 刘颖 通讯员 李玉红)

区农机局扎实做好2015年补贴机具需求调查工作

本报讯 春耕生产在即，区农机局为更好地做好2015年农机购置补贴工作，助力农业生产，组织相关人员，采取措施，深入全区村、镇（办）进行补贴机具需求调查和指导服务工作，为全区农民提供优质服务打下坚实的基础。

加大宣传力度。广泛宣传中央一号文件精神和农财两部联合印发《2015—2017年农业机械购置补贴实施指导意见》中涉及的新变化和新特点，使农机购置补贴政策家喻户晓。

做好数据统计。向农机服

务组织、农户详细了解需申请购买农机具类别、规格型号、台数等相关数据。

听取相关建议。耐心听取农机服务组织、农机户对农机购置补贴工作的服务质量、机具性能、“三包”服务等方面意见和建议。

做好准备工作。指导农民作好农机购置补贴申报、确认、选机和付款的准备工作，争取早用上新机具。

(本报记者 张彩凤
通讯员 肖晶)

区交通运输局四加强做好春节期间应急值守工作

本报讯 为进一步做好春节期间值班和应急值守、应急处置等工作，区交通运输局重点落实“四加强”，为做好春节期间应急服务工作保驾护航。

加强组织领导。在精心安排应急值班的同时，做足预案制定、物资保障、队伍安排等应急准备工作，确保春节期间各系统高效运转；加强值班制度。严格落实领导带班和24小时专人值守应急制度，领导带头在岗值班，确保每天有1名以上班子成员，2名以上工作人

员履行24小时应急值守，并保持24小时通讯畅通；加强信息报送。掌握安全生产和交通安全、旅客运输、防火及单位内部供电、供水、通信保障等情况，及时向上级领导单位报送信息；加强督促检查。严格责任追究，一级抓一级、层层抓落实。一旦发现问题将严肃追究相关单位和责任人责任，造成严重后果的，将按照有关规定和程序严肃追究法律责任。

(实习记者 裴崇旭
特约记者 张麟)

郑家镇村村设立“善行义举四德榜”

本报讯 近年来，郑家镇在“四德”工程建设中，把在各村设立“善行义举四德榜”作为推进“四德”工程建设的有力抓手，唱响善行好声音，汇聚正能量。目前，全镇54个行政村全部设立了“善行义举四德榜”，张榜率率达到100%。

该镇坚持高标准起步，以点带面。先期在部分村居，按照位置明显、材质

较好、内容实际的要求，在广场、文化活动中心等显著位置高标准建设“善行义举四德榜”示范样本，然后以点带面，全面铺开。镇里依托村民代表大会，通过集体评议表决，用事实说话，听大家的声音，深入开展诸如“好媳妇”、“好婆婆”、“文明家庭”、“诚信经营户”等评选活动，对“四德榜”建设过程中出现的典型人物、好人好事进行张榜公示，用身边的人和事教育感召身边的人。

(本报记者 李可新 通讯员 张纪星)



东昌府环保分局三措保障环境安全

本报讯 东昌府环保分局加强环境监管，进一步提高环境安全防范意识，坚决克服麻痹大意思想，以强化重点污染源监管、建设项目监察、危险废物规范化管理、建筑施工噪声监管、机动车污染防治和环境隐患排查为总体目标，依法行政，履职尽责，严厉查处环境违法行为，做到目标清晰，责任清楚，努力解决辖区突出环境问题，保障环境安全。

加强组织领导，落实责任。高度重视环境监察工作，把环境监察队伍建设作为一项重点工作来抓，结合辖区产业结构特点和污染源分布特点，对监察大队执法人员进行优化调整，合理调配人员，建立健全目标绩效考核机制，按照网格化环境监管体系要求，做到人员

到位，装备到位，职责到位，履职到位，监管到位。

强化重点企业监管，严查违法行为。加大重点企业监管力度，完善“一企一档”，实施清单式管理；积极响应省、市各级组织的环保专项行动，严厉打击环境违法行为；对涉嫌环境犯罪的，移交司法机关追究刑事责任；对违法排污实行“零容忍”，加大处罚力度。

强化执法队伍建设，廉洁勤政，科学监管。监察大队要加强执法人员整体素质和行政执法能力建设，坚持“每周一讲”制度，针对日常工作遇到的问题，有针对性地开展教育培训活动；认真落实信息公开制度，按照规定要求及时公开污染源、排污费信息。

(本报记者 刘颖
通讯员 任连举)

“好人”让春晚飘来美德的芬芳

在备受关注的央视羊年春节联欢晚会上，当节目进行还不到一个半小时的时候，令人感动的场面出现了，主持人郑重地介绍了坐在观众席前排的几位“中国好人”。他们中有内蒙古退休工人、第三届全国孝老爱亲道德模范朱清章。他31年不离不弃，终唤醒瘫痪的养母。同时与观众见面的还有助人为乐的道德模范、带领家乡人民勤劳致富的维吾尔族姑娘热汗古丽·依米尔，见义勇为，来自福建的张辉，诚实守信，来自河北的卖“良心油条”的刘洪安，敬业奉献，被称为“B超神探”的来自北京儿童医院的超声科主人贾立群，孝老爱新模范，带着病重的妈妈一起上班的来自浙江的中学教师陈斌强，全国助人为乐模范，也是一位“白衣天

使”，解放军总医院护理部总护士长王文珍。

中国好人亮相春晚具有深刻的寓意，好人们传递的是正能量，他们上春晚代表着全国人民的心声。全国道德模范自2009年至今已评选了四届。每年都有来自各地的全国道德模范代表受邀进京上春晚，通过主持人的介绍和采访，使亿万百姓对这些中国好人更加了解。这几位在春晚亮相的好人，只是众多好人模范中的代表。好人亮相春晚，为全国人民在除夕之夜送来了人间真情。他们传递出的温暖，即是正能量。他们的出场，令春晚生辉，给羊年春晚添彩。“好人”让春晚飘来美德的芬芳！

当被问起“现在看到妈妈能和咱们观众一起坐着看春晚了，你是不是特别欣慰

呀？”朱清章的回答是：“我是世界上最幸福的人，因为89岁的老妈妈还在，我还能继续尽孝。我希望我的妈妈再多活上30年，我每天都能拉着妈妈的手，出去遛弯儿！”没有华丽的辞藻，只有朴素的语言。每天牵着妈妈的手去遛弯儿，听着都幸福啊。对这样一位孝老爱亲的道德模范，观众心中只有感动和温暖的力量，好人的善行善举能令他们动情？

央视春晚的收视率非常高，好人在春晚的每一次亮相，都会令观众记住这些面孔，记住他们的感人事迹，记住他们的善举。这些中国好人在亮相春晚后，相信他们又会拥有一大批忠实的“粉丝”。当介绍另外几位在场的全国道德模范时，主持人康辉用“金子般的心灵”

来形容这些好人的高尚。是的，这些好人践行善举，助人为乐，孝老爱亲，诚实守信，敬业奉献，他们就是了不起的人，就是平凡生活中演绎大人生的了不起的人。全国各地，还有很多这样的好人，到场的这几位好人，他们仅是模范中的代表。好人亮相春晚，让春晚少了假煽情，多了真感动，少了浮躁之气，多了人间真情。

让好人亮相春晚，传递正能量，让文明之风尽吹，这不仅体现了本届春晚总导演哈文提倡的“不用污点演员、不用媚俗节目”的宗旨，还让大家通过多达十几分钟的好人亮相、讲好人的故事，为春晚的亿万观众提供了更具有向上、向善的精神食粮，这非常值得称道。

(刘天放)